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Úvod 

Obec Herálec se v rámci rozvojových aktivit rozhodla zpracovat a schválit Program rozvoje 
obce Herálec pro období 2019 - 2026, který se snaží určit a přehledně popsat směr rozvoje 
obce s ohledem na jeho charakter a potřeby. Tento dokument je krokem k systematickému 
zlepšování a zvyšování kvality života obyvatel obce Herálec. 

V tomto dokumentu lze najít základní informace o obci, její historii, občanské vybavenosti, 
kulturních památkách, obyvatelstvu, ekonomických subjektech působících v obci a 
hospodaření. Podává obraz o dění, podnikatelských aktivitách obyvatel i o některých službách 
v obci.  

Významnou součástí dokumentu je SWOT analýza - rozbor silných a slabých stránek obce. 
Pro provedení SWOT analýzy byly využity materiály předvolebních kampaní, zastupitelstva 
obce a komise rozvoje obce. 

 Program rozvoje obce Herálec byl vypracován na osmileté plánovací období 2019-2026. 
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A. ANALYTICKÁ ČÁST 

A.1 Charakteristika obce 

1. Území 

  

Obec Herálec leží v severovýchodní části kraje Vysočina na úpatí nejvyšších vrcholů 
chráněné krajinné oblasti Žďárské vrchy (Devět skal 836 m, Žákova hora 810 m nad mořem). 

Pro příznivou polohu v bezprostřední blízkosti téměř panenských lesů je Herálec 
vyhledávaným výchozím místem pro ozdravné a relaxační vycházky do hvozdů, kde v 
porostu převládá smrk a jedle s lokálním porostem dubů. Chceme-li si však alespoň přibližně 
představit, jak asi vypadal zdejší původní les pomezního hvozdu, musíme navštívit pralesní 
rezervaci na Žákově hoře, kde na ploše 15 hektarů najdeme přirozené porosty jedlových a 
javorových bučin, kde ovšem v dřevní skladbě převládá buk. Ještě před nedávnem tu rostly 
mohutné jedle dosahující třicetimetrové výše. Nejstarší stromy pralesa mají přes 200 let. 

Charakter Herálce utvářelo především dřevo ve všech výrobních podobách. Ne nadarmo se 
říkalo, že „V Herálci je kamenné živobytí a dřevěný chléb“. Každá rodina zde byla spjata s 
dřevem doslova od kolébky až po to poslední – rakev. Tradici dřevařské výroby v Herálci 
dále rozvíjí soukromí podnikatelé a firma Domestav. 

Nepřehlédnutelnou dominantou obce je kostel sv. Kateřiny postavený v klasicistním stylu na 
jižním návrší v nadmořské výšce 660 m n.m. Na protilehlém severozápadním vyvýšení je 
areál základní školy pavilonového typu a její vstup zdobí busta Jana Amose Komenského, 
poslední z prací akademického sochaře Karla Lidického. V obci jsou ke spatření renovované 
roubené chalupy, jakých tu v počátku minulého století byla většina. Je zde i zbytek 
poplužního dvora patřícího v minulosti rychmburskému panství. 

Chudá kamenitá půda tu neskýtá takovou úrodu jako v níže položených krajích, přesto při 
skromnosti musela uživit zdejší drobné hospodáře a chalupníky. Dnes na pronajatých 
pozemcích hospodaří velkofarma se sídlem v Měříně. Dobře se zde dařilo pěstování lnu, který 
se v minulosti podomácku zpracovával až do finální výroby – plátna. S nadsázkou můžeme 
tvrdit, že pokračovatelem zpracování vlákna je v Herálci textilní podnik Anita Moravia, 
zabývající se převážně dámskou konfekcí. 

V katastru obce jsou dva rybníky, Haťský a Kuchyň, sloužící k lovu ryb a rekreačnímu 
koupání. Po značených turistických stezkách se z Herálce pohodlně dostanete na Devět skal, 
kde není pouze uvedených devět skal, ale skály utvářejí jakési skalní městečko táhnoucí se 
východně až ke Křižánkám. Na dosah z Herálce je Žákova hora a od ní je to kousek k Tisůvce 
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s Čertovým kamenem. Z těchto a dalších míst můžete po turistických značkách navštívit 
zajímavá přírodní a historická místa v této chráněné krajinné oblasti. 

 

Historie obce 

Moravský Herálec byl pravděpodobně založen ve druhé polovině 13. století Heraltem z 
Obřan, synem zakladatele žďárského kláštera Bočka. V roce 1312 vymřel rod pánu z Obřan 
po meči a jejich majetek převzal Jindřich z Lipé, jemuž připadlo také Nové Město na Moravě. 

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1366, kdy byl řešen spor o hranice mezi 
novoměstským panstvím a žďárským klášterem a při popisu sporné hranice byl ve spisech 
uváděn mimo jiné právě i Moravský Herálec. Po rozřešení sporu připadl k novoměstskému 
panství, zatímco klášter získal lesy nalevo od pramene ze Stříbrné studánky a od pramene 
„Černé Svratky“ až po soutok s pramenem od Křivého javora. Na české straně byl založen 
Český Herálec, který patřil k rychmburskému panství a je již v roce 1456 písemně doložen. 
Přirozenou zemskou hranici mezi oběma částmi tvořila řeka Svratka pramenící na nedaleké 
Žákově hoře. V roce 1496 koupil Herálec Vilém z Pernštejna. 

 

Obec má 3 katastrální území: Český Herálec, Herálec na Moravě a Kocanda.  

K obci náleží osady Brušovec, Kocanda, Mariánská huť, Kuchyně a Familie.  

Brušovec 

Je malá osada, část obce Herálec v okrese Žďár nad Sázavou. Nachází se asi 2 km na 
jihovýchod od Herálce. V roce 2009 zde bylo evidováno 6 adres. V roce 2001 zde trvale žilo 
8 obyvatel. Brušovec byl k Moravskému Herálci připojen v roce 1850, do té doby tvořil 
samostatnou obec, vzniklou okolo sklárny, která později zanikla. Brušovec leží v katastrálním 
území Herálec na Moravě o výměře 10,05 km2. 

Kocanda 

Je malá osada, část obce Herálec v okrese Žďár nad Sázavou. Celá zástavba leží na Moravě, 
nachází se asi 1 km na jih od Herálce. Prochází zde silnice II/350. Kocanda je také název 
katastrálního území o rozloze 1,12 km2. Téměř celý katastr leží na Moravě. První písemná 
zmínka o osadě pochází z roku 1759. Od roku 1850 náležela Kocanda k obci Cikháj, ale pak 
byla k 6. březnu 1949 (dle Úředního listu až 1. července 1950) připojena k Herálci. 
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Mariánská huť 

Mariánská huť vznikla na území obce Český Herálec v chrudimském kraji roku 1727 a 
fungovala téměř nepřetržitě do roku 1920. Sklárnu zřídila rychmburská vrchnost a následně ji 
pronajímala. Mezi nájemci byli i příslušníci sklářského rodu ze Šumavy, Ignatz a Ludwig 
Hafenbrädl. Výše nájemného se měnila s každou jednotlivou smlouvou, kde se zároveň 
udávaly podmínky pronájmu sklářské hutě, které se převážně zabývaly otázkou prodeje a 
odběru dřeva. Ve výrobě dlouho převažovala tvorba tabulového a solinového skla. Až po 
polovině 19. století získala prim široká škála skla dutého. Výrobky byly různě barevné, 
malované, ryté či broušené. Kvalitu u tabulového skla ocenili Bohuslav Balbín i Pavel 
Stránský ze Zhoře. Sortiment se prodával v okolních obcích na panstvích Novoměstském, 
Žďárském či Rychmburském. Dále se prostřednictvím formanských vozů vyvážel přes Vídeň 
do zahraničí. Na zániku sklárny se podepsaly stále rostoucí ceny dřeva, neschopnost 
konkurovat severočeským podnikům a počátek první světové války, kdy většina sklářů odešla 
do bojů nebo za obživou do severních Čech. Definitivní tečkou bylo zbourání hutního komínu 
roku 1920. 

 

Kuchyně 

Je samota, část obce Herálec pod Žákovou horou. Nachází se asi 2 km na severozápad od 
Herálce. V roce 2009 zde byly evidovány dvě adresy. V roce 2001 zde trvale nežil žádný 
obyvatel.  Kuchyně leží v katastrálním území Český Herálec o výměře 12,69 km². Nachází se 
zde rybník lidově zvaný Šantrůček.  

 

Familie 

Je nově vzniklá část obce, která je rozvojovou zónou obce. Od roku 2000 zde obec buduje po 
etapách technickou infrastrukturu, prodává obecní pozemky a umožňuje stavbu rodinných 
domů. 

  

Území obce 

Celková plocha území obce je 2 386,24 ha. 

Výměra orné půdy je 344,68 ha, výměra zahrad je 16,48 ha, výměra trvalých travních porostů 
je 306,44 ha, výměra lesních pozemků je 1586,44 ha, výměra vodních ploch je 14,24 ha, 
výměra zastavěných ploch je 17,63 ha a výměra ostatních ploch je 100,33 ha. 
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Struktura využití půdy v obci Herálec v roce 2017 (%). 

 

 
Zdroj: ČSÚ 

  

Hustota zalidnění obce je 54,44 obyv./km2. 

Zdroj: ČSÚ 

 
Orná půda zaujímá 14,44 % plochy, lesy tvoří 66,48 % plochy. 

Zdroj: ČSÚ 

  

Koeficient ekologické stability vyjadřuje poměr mezi přírodně stabilními plochami (jako jsou 
lesy, zahrady atd.) a plochami zastavěnými či intenzivně zemědělsky obdělávanými (tzv. 
nestabilními). Vyšší hodnota koeficientu obecně značí příznivější stav, hodnota vyšší než 1 
znamená vyváženou (stabilní) krajinu. V obci Herálec dosahuje koeficient hodnoty 4,16 %. 

Zdroj: ČSÚ 
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2. Obyvatelstvo 

V obci Herálec b k 1. 1. 2018 přihlášeno k trvalému pobytu 1 320 osob.  

Z toho obyvatel ve věku 0 až 14 let je 206 (117 chlapců a 89 dívek), ve věku 15 až 59 je 863 
osob (455 mužů a 408 žen), a počet obyvatel ve věku 65 let a více je 251 osob (99 mužů a 152 
žen). 

 
Vývoj počtu obyvatel obce Herálec v letech 1971 - 2017 

 

 
Zdroj: ČSÚ 
 

Věková struktura obyvatel obce Herálec v roce 2017 
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 Vzdělanostní struktura obyvatel obce Herálec v roce 2017 

 

 

 
Zdroj: ČSÚ 

 

Spolková, osvětová a informační činnost 

V Herálci jsou aktivní tyto spolky a sdružení: 

Český svaz chovatelů, Spolek – zahrádkáři Herálec, Spolek pro Herálec, JSDH Herálec, TJ 
SOKOL Herálec. 

  

Akce pořádané v obci  

V průběhu roku si každý může vybrat z několika kulturních akcí. 

Kulturní akce každoročně začínají plesovou sezónou - pravidelně je pořádáno 5 plesů. 

Od roku 2019 bude v obci zajištěno promítání „letního“ kina pro děti a dospělé. V zimních 
měsících v kulturním domě, v létě pak na prostranství za obecním úřadem. 

V průběhu roku jsou pořádány různé výstavy a besedy.  

V kulturním domě jsou pořádány zábavy a koncerty oblíbených kapel (jako např. Chinaski, 
Mig21, Vypsaná fixa, apod.). 
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Kulturní komise obce pravidelně pořádá rozsvěcení vánočního stromu, 4 setkání občanů o 
adventních nedělích u vánočního stromu, Den dětí, lampionový průvod obcí, vánoční výstava, 
mikulášská nadílka, masopustní průvod, začátek prázdnin, pálení čarodějnic a dále 
nepravidelné akce pořádané místními spolky.    

Obec Herálec pořádá oslavy u příležitosti výročí vzniku obce.     

12 x ročně obec vydává Herálecký zpravodaj, který je k dispozici zdarma v elektronické 
podobě na webových stránkách obce a za symbolickou cenu v tištěné podobě do domácnosti – 
dle zájmu.   

  

3. Hospodářství 

V obci Herálec není příliš pracovních příležitostí. Obyvatelé za prací převážně dojíždějí do 
okolních měst – Hlinsko, Žďár nad Sázavou, Jihlava. 

V obci má sídlo 28 firem a je registrováno 251 živnostníků. 

Nejvíce pracovních příležitostí nabízí firma Anita Moravia – významný výrobce dámského 
spodního prádla a plavek, obzvláště ve velkých velikostech 

 Domestav - výroba a prodej nábytku z masivu včetně matrací, výroba bukové a smrkové 
spárovky, prodej plošných materiálů, prodej nábytkového kování, výroba a prodej mobilních 
domů Freehouse v různých variantách 

Stavební firma Stodola - kompletní dodávky na klíč, rekonstrukce objektů, obklady, dlažby, 
koupelny, jádra, zateplovací systémy, demolice, zemní práce, tesařské a pokrývačské práce, 
montáž, sádrokartonu, tepelné izolace, stavby bazénů, Wellness, terasy, altány, 
elektroinstalace  

  

 

 

 

 

 

 



10 
 

Počet aktivních podnikatelských subjektů dle činnosti v obci Herálec v roce 2018 

 

Zdroj: ČSÚ 

 

Ekonomická aktivita občanů 

V obci bylo v roce 2017 celkem 610 ekonomicky aktivních lidí. Z tohoto počtu bylo 422 osob 
v pozici zaměstnance, 17 osob v pozici zaměstnavatele a 81 osob pracujících na vlastní účet. 
Dále zde bylo 14 pracujících důchodců a 12 žen na mateřské dovolené. Nezaměstnaných bylo 
celkem 61 osob. Ekonomicky neaktivních občanů bylo 636 osob, z čehož bylo 319 důchodců 
a 213 dětí a studentů. U 33 osob nebyla zjištěna ekonomická aktivita. 

 

Komerční služby a turistická infrastruktura 

V obci se nachází několik provozoven podnikajících v těchto oborech: 

Potravinářství – obchod (Vietnamci), Jednota, Řeznictví, oprava kotlů Viessmann, opravy 
automobilů – Ladislav Bureš, Josef Filipi na Familiích a Josef Filipi u ČOV, kadeřnictví,    
elektroinstalace, topenář, firma Stavímrád, stavební firma Jiří Stodola, Anita, Domestav 

Nachází se zde Hotel pod Žákovou horou, pošta, czech point.  

V obci Herálec je možnost ubytování – Hotel pod Žákovou horou, chalupa Na Kolářce, 
chalupa na Kocandě, chalupa u rybníka Kuchyně. 

Možnost stravování – Restaurace U mostu, Hotel pod Žákovou horou. 
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4. Infrastruktura 

Technická infrastruktura 

 

V obci jsou dostupné následující sítě: 

Vodovod – veřejný vodovod pokrývá cca ¾ obce. Původně byl vybudován jako sdružený 
vodovod občanů obce a do správy obce byl převeden v roce 1991. V obci jsou registrovány 3 
vodovodní sdružení – Brušovec, Chaloupky a Kocanda, jenž využívají pitnou vodu 
z vlastních zdrojů. V roce 2014 došlo k rozšíření zdrojů pitné vody v obci o vrt Mariánská 
huť. V roce 2018 byl realizován vrt v m. č. Kocanda a m. č. Brušovec. V současné době obec 
připravuje projektovou dokumentaci na rekonstrukci obecního vodovodu po celé obci. Obec 
Herálec je provozovatelem obecního vodovodu. 

Kanalizace - pochází z devadesátých let, zakončena byla do ČOV vybudované v roce 1996. 
V roce 2011 byla vybudována přečerpávací stanice a ta zajistila v roce 2012 napojení místní 
části Kocanda na obecní kanalizaci. Obec Herálec je rovněž provozovatelem. 

Elektřina – distribuce je zajišťována firmou E-ON a je postupně přesměrována z nadzemního 
vedení na sloupech do podzemních rozvodů a přípojek. 

Místní rozhlas byl vybudován v 60. letech. Postupem času začíná vykazovat závady, obec 
uvažuje o výměně za bezdrátový s centrálou na obecním úřadě.  

Plyn – plynofikace obce byla ukončena v r. 1997 a je realizována ve všech místních částech 
obce.  Dodávky plynu jsou distribuovány firmou INNOGY. 

Telefon – rozvody pevného připojení jsou zajištěny firmou O2. Z velké části vybudovány v 
90. letech.  Mobilní pokrytí je na dobré úrovni. Pokrytí umožňují všichni operátoři v síti 4G.  

Internet – pevné připojení O2, bezdrátové COMA a EDERA. 

Radiokomunikace – po zrušení analogového vysílání v roce 2015 a následný přechod na 
DVB-T není zajištěn žádný stabilní signál. Obyvatelé jsou odkázáni pouze na satelitní 
vysílání. Radiokomunikace  nemají zájem zajistit pokrytí ani v budoucnu. 

Veřejné osvětlení – v návaznosti na rekonstrukce elektrické sítě je veřejné osvětlení postupně 
překládáno do podzemních rozvodů a svítidla budou postupně nahrazována za nové 
technologie LED. 
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Dopravní infrastruktura 

Obcí Herálec prochází silnice II. třídy č. 350. 

V obci se nacházejí místní komunikací III. a IV. třídy. Stav místních komunikací není ve 
zcela dobrém stavu, postupně jsou opravovány. Parkovací místa se nachází před obecním 
úřadem a před nákupním střediskem. Celková kapacita parkovacích míst je nedostatečná.  

Herálcem procházejí cyklotrasy jak silniční, tak terénní. Mezi nejvýznamnější patří cyklotrasa 
č. 1, která vede přes Hlinsko – Hamry – Herálec - Kadov – Bystřice nad Pernštýnem – 
Nedvědice - Tišnov. 

 

5. Vybavenost obce 

Bydlení 

 

V obci bylo v roce 2017 úhrnem 509 domů. Z tohoto počtu bylo obydleno pouze 374 domů, 
které je možno dále rozdělit na 361 rodinných domů, 7 bytových domů a 6 budov ostatního 
typu. Z vlastnického hlediska bylo 336 rodinných domů vlastněno fyzickou osobou, stejně 
jako 2 bytové domy a 3 ostatní domy. Ve vlastnictví obce byl 1 rodinný dům, 1 bytový dům a 
2 ostatní stavby. V majetku bytového družstva byl 1 rodinný dům. Ve spoluvlastnictví 
vlastníků bylo 18 rodinných domů a 4 bytové domy. 

Zdroj: ČSÚ 

 

Školství a vzdělávání 

V obci Herálec se nachází základní škola a mateřská škola. 

  

Zdravotnictví 

Zdravotnická zařízení v obci Herálec v roce 2017 

Počet ordinací praktického lékaře 1

Počet ordinací praktického lékaře pro děti a dorost 1

Počet ordinací stomatologa 1

Počet ordinací gynekologa 0

Školící a fyzioterapeutické  centrum 0
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Sociální péče 

V obci Herálec se nachází dům s pečovatelskou službou s 11 byty pro seniory – není 
poskytována ambulantní péče (je nutná soběstačnost). Terénní pečovatelská služba je 
zajištěna 2 zaměstnanci na celkový úvazek 1,5 a kapacita klientů je 65 a týká se seniorů nad 
65 let. 

 

Kultura 

Obec Herálec provozuje obecní knihovnu. 

 

Kulturní památky v obci 

 Kostel sv. Kateřiny, kamenný most přes řeku Svratku, venkovská usedlost č. p. 8, 42, 43, 53, 
55, 56, 63, 131, 161, 209, 210, 306 a 324 (na Kocandě). 

     

Sport a volnočasové aktivity 

Ke sportovním aktivitám je v obci využívána tělocvična ve škole, kde kromě hodin tělesné 
výchovy probíhají sportovní činnosti pro veřejnost (volejbal, nohejbal, atd.). 

 

Fotbalové hřiště 

Slouží nejen pro fotbalová utkání, ale i k tréninkům dospělých, dorostu, dětí a fotbalové 
přípravky. 

 

Tenisové a volejbalové kurty 

Kurty jsou oplocené, mají umělý povrch a nejčastěji jsou využívány pro tenis, volejbal a 
nohejbal. 

 

Dětské hřiště 

Hřiště pro malé děti se nachází vedle fotbalového hřiště a je vybaveno herními prvky pro malé 
děti. 
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V obci se nachází volnočasová plocha, na které jsou umístěny cvičební a posilovací prvky pro 
větší děti a dospělé. 

 

Turistické značení 

Herálcem prochází dvě významné turistické trasy: 

Zelená: Borová – Pustá Rybná – Březiny – Křižánky – Svratka – Herálec – Žákova hora – 
Fryšava pod Žákovou horou. 

Modrá: Hlinsko - Hamry – Herálec – Devět skal – Křižánky – Čtyři palice – Čachnov. 

Běžecké stopy 

Při dostatečné sněhové pokrývce jsou v obci strojově upravovány běžecké stopy v oblasti 
Chaloupky (nenavazují na stopy okolních obcí). 

  

Koupání 

Možnost koupání je v letních měsících zajištěna v přírodních rybnících Haťák a Kuchyně 
(Šantrůček).  

  

 

6. Životní prostředí 

Celé území obce se nachází v CHKO Žďárské vrchy a má velmi dobrou kvalitu ovzduší.  

Celková plocha území obce je 2 386,24 ha. 
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7. Správa obce 

Obecní úřad Herálec 

Zastupitelstvo obce má 15 členů. 

Rada obce je 5-ti členná. 

Starostou obce je od roku 2018 p. Zdeněk Gregor, místostarosty jsou Ing. Lukáš Teplý a p. 
Matěj Trávníček. 
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Obec zaměstnává 9 zaměstnanců na plný pracovní úvazek a 1 zaměstnance na 0,5 úvazku. 
Během roku jsou na úklid v obci Herálec přijímáni v rámci veřejně prospěšných prací další 
zaměstnanci z úřadu práce. 

Obec Herálec je zřizovatelem ZŠ a MŠ Herálec. 

  

Hospodaření 
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Zdroj: ČSÚ 
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Vnější vztahy a vazby obce: 

Obec Herálec je členem Svazu měst a obcí ČR a místní akční skupiny Havlíčkův kraj. 

  

A.2 Východiska pro návrhovou část 

SWOT analýza 

Silné stránky 

 Krajina v okolí 
 Dostatek rozvojových ploch pro bydlení 
 Občané ochotní pracovat pro obec 
 Klidné místo pro rekreaci 
 Pořádání kulturních akcí v obci 
 Čisté životní prostředí 
 Hospodaření obce 
 Nízká kriminalita 
 Dobrá dostupnost do okolních měst 

Slabé stránky 

 Nedostatečná možnost stravování a ubytování 
 Absence cyklostezky Svratka – Herálec – Škrdlovice 
 V obci chybí muzeum 
 Špatný stav místních komunikací 
 Nedostatek parkovacích míst 
 V obci není lékárna 
 Nedostatek zázemí pro obecní techniku 
 Nevhodně umístěný sběrný dvůr (střed obce) 
 Hrozba povodní (část obce) 

Příležitosti 

 Možnost využití dotačních titulů pro financování rozvoje obce 
 Rozvoj cestovního ruchu 
 Zapojit obyvatelé do veřejného života 
 Udržení kvalitního životního prostředí 
 Podpora sportu 
 Vybudování protipovodňové ochrany 
 Rozšíření nabídky ubytovacích a stravovacích kapacit 

Hrozby 

 Nejistá budoucnost dotačních titulů 
 Omezené množství financí na realizaci větších projektů 
 Neobydlenost a velmi špatný stav některých nemovitostí 
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 Nebezpečí odchodu lékařů z obce 
 Ubývání zásob pitné vody 
 Záplavy (část obce) 

 

B. NÁVRHOVÁ ČÁST 

B.1 Strategická vize 

Být nadále obcí, která je přívětivá ke svým občanům, uznává a ctí tradiční hodnoty a pečuje o 
životní prostředí. Svým rozvojem bychom chtěli zvyšovat kvalitu života našich občanů, aby 
se v obci cítili dobře a z obce neodcházeli. 

V plánovaném období bychom se chtěli zaměřit převážně na činnosti, které povedou k 
udržení stávající infrastruktury a spolupořádání a podpora kulturních i sportovních akcí v 
obci, které povedou k udržení a rozvoji dobrých mezilidských vztahů. Našim přáním 
je  spokojenost a vysoká životní úroveň občanů v obci pro současné a budoucí generace.  

Do tabulky jsou zpracovány projekty na nejbližší  období, které by chtěla obec realizovat. 
Tato tabulka může být postupně upravována a doplňována. 

 B.2 Cíle, opatření a aktivity 

 

           

Název projektu 
předpokl. 

náklady (mil. Kč 
/ bez DPH) 

zdroj 
spolufinancování

podíl 
spolufinancová

ní 

plánované 
období 

obec / dotace 
2019 
2023

2024 
2028

rekonstrukce vodovodního řadu ‐ etapa 1  12,0  FV, SFŽP  40/60  X   

rekonstrukce vodovodního řadu ‐ etapa 2  12,0  FV, SFŽP  40/60    X 

posílení zdroje obecní pitné vody + úprava 
vody 

1,0  FV, OPŽP  40/60    X 

projekt na udržení vody v krajině  2,1  FV, OPŽP      X 

vybudování lékařského domu, zázemí lékařů  6,5      X   

výstavba bytových jednotek (startovací byty, 
byty pro seniory) ‐ etapa 1 

3,0  MMR    X   

výstavba bytových jednotek (startovací byty, 
byty pro seniory) ‐ etapa 2 

3,0  MMR      X 

obnova běžeckého oválu v lokalitě za školou   3,9  MMR  30 /70  X   

výměna autobusových zastávek (celkem 5 ks) 0,6  FV  50 / 50  X   

výměna podlahové krytiny v kulturním domě  1,0      X   
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vybudovávání obecního muzea  0,8  MMR  30/70  X   

vybudování nových učeben v ZŠ (pozn. projekt 
využití půdních prostor nad ZŠ) vč.vybavení 

17,0  MF/IROP/MAS  30/70, 5/95  X   

rekonstrukce stávajících učeben v ZŠ ‐ etapa 1 1,2  IROP/MAS  5/95  X   

rekonstrukce stávajících učeben v ZŠ ‐ etapa 2 1,5  IROP/MAS      X 

revitalizace středu obce (nové ostrůvky 
autobusových zastávek, osvětlené přechody, 
chodníky) 

3,0  SFDI  20/80  X   

vybudování chodníku podél hlavní silnice 
(pozn. ze středu obce ke kostelu) 

5,0  SFDI    X   

výměna stávajícího veřejného osvětlení za 
LED světla 

2,5  EFFEKT    X   

osazení obecních odběrných míst el. energie a 
plynových jednotek on‐line měřením spotřeby

0,5      X   

projekt na energetickou soběstačnost 
vybraných obecních budov (např. kogenerační 
jednotky, fotovoltaické panely, ...) 

2,5  OPŽP      X 

vybudování průmyslové zóny  5,5  CZECHINVEST    X   

zajištění stavebních parcel a inženýrských sítí 
pro novou výstavbu ‐ etapa 1 

15,0      X   

zajištění stavebních parcel a inženýrských sítí 
pro novou výstavbu ‐ etapa 2 

10,0        X 

odbahnění a oprava hráze rybníka v Hati  3,0  MZe      X 

výkup pozemků v katastru obce Herálec + 
Kocanda ‐ etapa 1 

2,5      X   

výkup pozemků v katastru obce Herálec + 
Kocanda ‐ etapa 2 

2,5        X 

vybudování cenově dostupného turistického 
ubytování 

2,2      X   

oprava obecních komunikací ‐ etapa 1  10,0  MMR  30/70  X   

oprava obecních komunikací ‐ etapa 2  10,0  MMR  30/70    X 

regulace koryta řeky Svratka v intravenálu 
obce (pozn. oprava koryta, suché poldry, ...) 

0,5  OPŽP      X 

pořízení komunální techniky (např. minibagr, 
zametací stroj, posypový stroj, nákladní auto)

2,5      X   

vybudování nového sběrného dvora  3,0  OPŽP    X   

vybudování nových prostor pro uložení 
obecní komunální techniky 

3,0      X   

rekonstrukce stávajících prostor pro uložení 
obecní komunální techniky 

3,0  MMR  30/70  X   

vybudování parkoviště a odpočinkové zóny za 
obecním úřadem 

1,5      X   

vybudování cyklostezky Velké Dářko ‐ 
Kocanda 

1,0  IROP    X   

vybudování cyklostezky Kocanda ‐ Herálec  7,0  IROP      X 

vybudování cyklostezky Herálec ‐ Svratka  7,0  IROP, SFDI    X   
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vybudování klubových prostor v 2.NP místních 
kabin 

1,0  MMR  30/70  X   

vybudování společenského prostoru v 
obecních budovách (např. prostor nad ZŠ) 

3,5  IROP    X   

vybudování dětských a workoutových hřišť   1,0  MMR  30/70    X 

vybudování naučně poznávací stezky v okolí 
Herálce 

0,6  MMR  30/70  X   

zateplení, snížení energetické náročnosti 
vybraných obecních budov ‐ etapa 1 

5,0  OPŽP    X   

zateplení, snížení energetické náročnosti 
vybraných obecních budov ‐ etapa 1 

5,0  OPŽP      X 

rekonstrukce obecní čističky, zvýšení kapacity 15,0  OPŽP      X 

vybudování uložiště pro uskladnění zeminy  0,5      X   

vybudování uložiště pro uskladnění stavební 
sutě 

2,0        X 

rekonstrukce a rozšíření obecního hřbitova  2,0  MMR  30/70    X 

rekonstrukce a rozšíření obecního hřbitova 
2.etapa 

2,0  MMR  30/70  X   

rekonstrukce obecního rozhlasu (bezdrátový) 1,5  OPŽP  40/60  X   

KoPú ‐ plán společných zařízení ‐ cestní síť, 
proti erozivní opatření, zadržování vody v 
krajině ‐ etapa 1 

3,0      X   

KoPú ‐ plán společných zařízení ‐ cestní síť, 
proti erozivní opatření, zadržování vody v 
krajině ‐ etapa 2 

15,0        X 

rekonstrukce bytů v DPS ‐ etapa 1  1,0      X   

rekonstrukce bytů v DPS ‐ etapa 2  1,0        X 

rekonstrukce střech obecních budov ‐ etapa 1 2,5  MMR, KÚ  30/70  X   

rekonstrukce střech obecních budov ‐ etapa 2 2,5  MMR  30/70    X 

zřízení informačního centra, relaxačního 
centra 

3,0      X   

JSDH – vybavení, technika, modernizace  1,0  KÚ    X   

nákup a obnova brownfieldu  7,0  MMR, MPO  30/70  X   

pořízení techniky pro údržbu lyžařských tratí  1,0      X   

celkem :  204,9  mil. Kč / bez DPH      

           

MMR ‐ ministerstvo pro místní rozvoj                  
KÚ –   krajský úřad                                                   

         

IROP ‐ Integrovaný regionální operační 
program, MAS  ‐ místní akční skupina 

         

OPŽP ‐ operační program životní prostředí           

SFŽP ‐ Státní fond životního prostředí           

SFDI ‐ Státní fond dopravní infrastruktury           

MZe ‐  ministerstvo zemědělství 
MPO – ministerstvo průmyslu a obchodu 

         



 
 

 
 
 

 

 
 
 

h 
 

 

 
 
 
 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Herálci dne 13. 02. 2019                                             Schváleno na zastupitelstvu obce. 




